



100 let Zavarovalnice Croatia

Delavci zagrebške skupnosti zavarovanja Croatia, poslovalnica Ljubljana, so na skromni slovesnosti proslavili jubilej — 100-letnico delovanja. Croatia je bila že med obema vojnima prisotna v Ljubljani, poslovalnica pa je pričela z delom ponovno 1967. leta. Obseg zavarovanj se je povečeval, tako da so lani že opravili nad 16 tisoč zavarovanj, oziroma združili 140 milijonov dinarjev. 19 zaposlenih delavcev dosega nadpovprečne rezultate v zelo obsežni zavarovalni dejavnosti. Prav obseg zavarovanja jim daje možnost strme rasti, zato tudi v prihodnje načrtujejo več zavarovanj, predvsem v privatnem sektorju.



1884 CROATIA 1984
zavarovanje



31. januar — »dan nekadilcev«

(sh) Na pobudo Medicinske fakultete v Tuzli ter Društva za borbo proti kajenju SR Srbije bo v naši domovini ob širši družbeni angažiranosti 31. januar določen za »dan nekadilcev«. Izjemna pobuda, ki sloni na ustavnih načelih pravice do čistega zraka ter skrbi za naše tako zaželeno zdravje, mora zato tudi pri nas najiti ustrezen odmev.

Društvo nekadilcev naše občine, ki je prvo vzniklo v občini Šiška je bilo v letu 1984 pobudnik za ustanovitev društev nekadilcev v mestu Maribor in občini Sevnica. Tako imamo v naši republici že štiri društva nekadilcev, ki skromno hrepene po ustanovitvi zveze društev nekadilcev Slovenije. Ali bo ta zamisel našla programirano podporo tistih, ki jim je dejavnost društva kot sestavni del njihove dejavnosti v programskih nalogah bomo vsekakor kmalu videli.

Več kot 1600 članov društva nekadilcev iz vseh občin naše republike ter skoraj 130 izven naših meja v bratskih republikah in pokrajinah iskreno želi, da bi se ob dnevu nekadilcev spomnili vsi kadilci, ki neizprosno onesnažujejo okolje s cigaretinim dimom, da kajenje res ni moralna vršina, da ne predstavlja le-stvice pomembnosti v družbi, pa bi vsaj ta dan iskali dialog in sporazumevanje s tistimi, ki jim je zdravje in čisto okolje tudi zaradi večje produktivnosti dela veliko bolj pomembno kot pa zasvojenost s cigareto.

Sicer pa društvo nekadilcev občine Ljubljana Šiška iskreno želi v tem letu vsem uspešno in veselo novo leto v zdravem okolju brez cigaretne dima.

NAŠI KLICAJI

Kje je dno?

Med temeljnimi usmeritvami naše gospodarske politike v letošnjem letu je tudi zapisano, da bomo še naprej uveljavljali realni tečaj dinarja, 1. aprila pa naj bi uvedli tudi realno pozitivne obrestne mere.

Predvidevanja o tem, kaj naj bi to številčno pomenilo so precej različna, saj so nihanja v ocenah, kolikšna bo letos stopnja inflacije, sila različna, prav od inflacije pa odvisno, kolikšne bodo obrestne mere in koliko bo zdrsel dinar v primerjavi s konvertibilnimi valutami.

Kratek pogled nazaj nam pokaže, da je dinar v letu 1983 močno izgubil na svoji vrednosti, saj se je na primer ameriški dolar v tem letu podražil za 101 odstotek. Tudi lani se naši valuti ni godilo kaj dosti bolje, kajti dolar je poskočil še za nadaljnjih 68,5 odstotka in se povzpел že v vrtočlave višine. Približno enako se je dinarju godilo tudi v primerjavi z drugimi konvertibilnimi valutami, a skok je bil vendarle nekoliko manjši tudi zaradi spremenjenih odnosov med dolarjem in valutami zahodnoevropskih držav in japonskim jenom.

Za koliko bo dinar izgubil svojo vrednost v letu 1985? Če smo malce sarkastični, lahko zapišemo, da se brez kave in ciganke nič ne ve, a kaj ko vedeževanje pri nas ni prav nič priznana metoda za napovedovanje raznih gospodarskih gibanj, tako tudi ne gibanja tečaja dinarja. A približno enako je tudi z resnimi ekonomskimi metodami, kajti v preteklosti se je često izkazalo, da so bili izračuni ravno tako netočni kot vedeževanje. Povsem jasno je, da bo gibanje tečaja dinarja odvisno od razmer na mednarodnem finančnem trgu, še bolj pa seveda od naših notranjih gospodarskih razmer. Že prvi ponovoletni dnevi so nam prinesli številne podražitve in povsem jasno je, da je inflacija dobila nov zamah, ki ga bo težko ustaviti. Ekonomski strokovnjaki in kreatorji naše ekonomske politike so resda napovedovali, da bo v prvem letošnjem polletju prišlo do pospešene rasti cen že zaradi legaliziranja takomenovanih »sivih« cen, a zdi se, da je ta udar vendarle premočan. Ker je ena od temeljnih usmeritev pri vodenju politike tečaja dinarja, da mora vrednost dinarja pasti najmanj za razliko med našo in inflacijo v razvitih deželah, lahko v prvih mesecih letos pričakujemo hitro padanje vrednosti dinarja. Če k temu dodamo še dejstvo, da je prav tečaj dinarja eden izmed pospeševalnih dejavnikov večjega izvoza, je ta napoved toliko bolj upravičena.

Ob vsem tem pa se vendarle lahko vprašamo: ali padanje vrednosti dinarja nima meje? Odgovor je lahko takle: v sedanjih gospodarskih razmerah pri nas je to praktično sod brez dna, ki pa prinaša vrsto sila neugodnih posledic, ki jih vsak dan občutimo na lastni koži. A dokler se gospodarske razmere ne bodo stabilizirale, kar predvsem pomeni, da dokler ne bomo znižali inflacije na razumno mejo, ni realnih možnosti za drugačno politiko tečaja dinarja. Ob vsem tem pa je paradoksalno, da želimo razmere stabilizirati z realnim tečajem dinarja in realno pozitivnimi obrestnimi merami, vse premalo pa se soočamo z realnostjo posledic teh ukrepov za številne gospodarske subjekte. Šele ko bomo v večjem obsegu začeli zapirati slabe tovarne, lahko ozdravimo gospodarstvo, seveda pa bo to povzročalo tudi številne težave — od socialnih naprej. Pa jih mar tako bolno gospodarstvo kot je naše, ne povzroča tudi že sedaj?

F. K.

TOVARIŠKO SREČANJE REVOLUCIONARJEV



V prvih dneh novega leta je bilo v skupščinskih dvorani tovariško srečanje revolucionarjev in prvoborcev, na katerem je tekla beseda o naših dosežkih v lanskem letu in načrtih za letošnje leto, dr. Boris Frlec, podpredsednik IS SR Slovenije, pa je spregovoril o aktualnih dogajanjih republiškega pomena.